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I. QuestOes Tedricas-Praticas (6 pontos): Apenas nas questdes que pega para justificar realize calculos ou outras formas
para resolver a questao.

1) Adaptado de COPASA - Engenheiro Eletricista (FUMARC - 2018) Um motor de indugdo trifasico cuja velocidade
nominal do rotor é 1.080 rpm, é alimentado por uma fonte trifasica de 60 Hz equilibrada. Calcule a frequéncia (Hz)
elétrica das tensdes induzidas no rotor a velocidade nominal. (1 ponto) (justifique)

a)4

b) 5

c)6

d) NA: Sua Resposta:

2) Um motor de indugdo trifasico de 60 Hz funciona em vazio com 710 RPM e a plena carga com 670 RPM. A
velocidade em RPM a um tergo de plena carga é aproximadamente? (1 ponto) (justifique)

a) 686,6 RPM

b)703,3 RPM

c) 707,5 RPM

d) N.A: Sua Resposta:

3) Um motor de indugdo esta funcionando a 30% de plena carga. Se a carga no eixo for duplicado (1 ponto)?

a) s (escorreg.): diminui; eind (rotor): aumenta ; perdas mecanicas:diminui; perdas no nucleo: aumenta
b) s (escorreg.): aumenta; eind (rotor): aumenta; perdas mecéanicas:aumenta; perdas no nucleo: diminui
c) s (escorreg.): aumenta; eind (rotor): diminui; perdas mecanicas:diminui; perdas no nucleo: aumenta
d) N.A. Sua Resposta:

4) Um motor de indugdo trifasico de 208-V, 60 Hz, seis-polos ligado em Delta, 25-HP classe de desenho A
(X1=0,5XRB; X2=0,5XRB) é testado em laboratério com os seguintes resultados (1 ponto) (Justifique):

Ensaio em Vazio: 208 V, 22 A, 1200 W, 60 Hz

Ensaio em Rotor Bloqueado: 24,6 V; 64,5 A, 2200 W, 15 Hz

Teste em corrente continua: 13,5V, 64 A

As perdas rotacionais do motor sdo aproximadamente:

a)459,4 W

b) 590,3 W

c) 740,6 W

d) NA: Sua Resposta:

5) Adaptado IF-RS - Engenheiro Eletricista (2018). Analise as seguintes afirmativas a respeito de motores de indugdo
monofasico: (1ponto)

I. O sentido de rota¢do de motores de indugdo de pdélos sombreados pode ser alterado trocando os terminais de seu
circuito auxiliar.

Il. Motores Monofasicos de capacitor de partida sdo mais eficientes que motor de capacitor permanente.

Ill. Motores de indugdo monofasicos de fase dividida possuem um enrolamento de partida que auxilia no arranque
do motor. Este enrolamento é excitado com uma corrente que deve estar em fase com a corrente do enrolamento
principal.

Considere (F:Falso e V: Verdadeiro). A resposta correta é:

a)VFF.

b) FVF.

c)FFF.

d) N.A. Sua Resposta:



6. Os motores de indugéo séo divididos em classes de acordo com
seu comportamento conjugado-velocidade (1 ponto).

I. A Classe B tem maior torque de partida que a classe C.
Il. A Classe B tem melhor eficiéncia em plena carga que a classe C

a) Apenas | é Falso

b) Apenas Il é Falso

c) |ellsao verdadeiros
d) Ilellsao falsos

Classe C

II. (2,0 pontos).

A poténcia de entrada do circuito de rotor de um motor de indugdo de seis polos e 60 Hz, é 5 kW quando esta
funcionando a 1100 rpm. Quais sdo as perdas no cobre do rotor desse motor? (justifique).

a) 110W
b) 300W

c) 515W
d) NA:Sua Resposta:

Il (2,0 pontos) Um motor de indugdo de 460V, ligado em Delta, dois pdlos, 100HP, 60Hz e letra F de cédigo de partida.
Se o motor tem acesso aos seis terminais dos enrolamentos do estator de tal modo que na partida usa-se a ligacao
em estrela e alguns segundos depois a ligagdo em Delta. (justifique).

a)Qual é a maxima corrente ne partida nesta configuracdo?

b)Se for usado um autotransformador abaixador cuja relagdo é 1,25:1 durante a partida ao invés da partida estrela-
delta, qual é a corrente méxima de partida nesta situacdao(lado de alta tensao)?

Respostas: a)

“Bem aventurado o homem de suporta com perseveranca a provagao; porque, depois de ter sido aprovado recebera a coroa de

vida a qual o Senhor prometeu aos que o amam” Tg 1:12
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